



Подільське СЛОВО

№51 (55/5362) П'ятниця, 20 грудня 2019 року

12 сторінок

Тема тижня

Президент України 13 грудня вніс до Верховної Ради проєкт закону про внесення змін до Конституції України (щодо децентралізації влади).



Новий адміністративний устрій: які зміни до Конституції пропонує Зеленський

Децентралізація — не вигадка нової влади. Петро Порошенко теж пропонував ухвалити законопроект, текст якого здебільшого збігається з пропозиціями Зеленського. У 2015 році Рада проголосувала за реформу експрезидента в першому читанні. Того дня через скандальні правки про особливий статус Донбасу біля парламенту спалахнули протести, які переросли у сутички мітингувальників із силовиками і спроби штурму Ради. Зрештою, законопроект залишався «попередньо схваленим» протягом 4 років. Нині документ значиться відкликаним, а нова влада внесла свій.

Як новий територіально-адміністративний устрій змінює Україну

«Систему адміністративно-територіального устрою України становлять адміністративно-територіальні одиниці: громади, округи, області, Автономна Республіка Крим», — йдеться у законопроекті.

Водночас чинна редакція Конституції передбачає, що систему адміністративно-територіального устрою України становлять: Автономна Республіка Крим, області, райони, міста, райони в містах, селища і села. А до складу України входять: Автономна Республіка Крим, 24 області (назви перелічені), а також міста Київ і Севастополь, які мають спеціальний статус, визначений законами України. Натомість у запропонованому законопроекті згадується лише Київ.

Також із Конституції пропонують викреслити абзац із переліком областей. У «Службі народу» це пояснюють світовою практикою, мовляв, назви регіонів є тільки в конституціях федеративних держав.

Префекти

«Президент України за поданням Кабінету Міністрів вперше здійснює призначення префектів після створення відповідними окружними, обласними радами виконавчих комітетів, але не пізніше 1 березня 2021 року», — зазначається у законопроекті.

У нинішній ієрархії найближчий аналог префекта — голова місцевої державної адміністрації. Однак, якщо голова ОДА представляє і реалізує виконавчу владу в області, то префект представляє державу. Основні повноваження префекта пропишуть у Конституції:

- адміннагляд за місцевою владою, щоб та дотримувалась законів;
- координація роботи влади;
- забезпечення взаємодії різних органів в умовах воєнного або надзвичайного стану.

Префект зможе внести Президенту подання про призупинення чинності документа місцевої влади, який суперечить Конституції та загрожує

державному суверенітету, територіальній цілісності та нацбезпеці.

Призначати префекта буде Президент за погодженням з урядом. Обіймати посаду префекта може лише 3 роки і не більше одного терміну. Він підконтрольний і підзвітний Главі держави і Кабміну.

Зміни до порядку управління

Якщо нині місцеві депутати отримують мандат на 5 років, то зміни передбачають на 4 роки. Такий же термін працюватиме голова громади. А от повноваження голів окружної та обласної ради триватимуть лише один рік.

Президент має право зупинити повноваження голови громади, місцевих, окружних чи обласних депутатів, якщо місцеві чиновники ухваллять рішення, яке, на думку префекта, порушуватиме Конституцію і загрожуватиме держбезпеці України.

Для цього Главі держави потрібно буде лише подання префекта. У такому випадку Президент звернеться до Конституційного суду та призначить тимчасового державного уповноваженого. Останній візьметься за організацію роботи чиновників на місцях, де виникли проблеми.

Також проєкт Зеленського передбачає зміни щодо місцевих виборів. Нині у Конституції написано, що їх — як чергові, так і позачергові — призначає Верховна Рада. Тепер це стосуватиметься лише позачергових, оскільки чергові відбуваються автоматично, відповідно до Конституції.

Час «Ч»

Перші місцеві вибори голів громад, до рад громад, окружних, обласних рад мають бути проведені протягом 90 днів після набуття чинності закону про адміністративно-територіальний устрій.

Документом передбачено, що повноваження сільських, селищних, міських голів та депутатів місцевих рад, обраних на перших, чергових виборах у жовтні 2015 року та місцевих виборах у період з жовтня 2015 року до набуття чинності Законом України «Про внесення змін до Конституції України (щодо децентралізації влади)», припиняються з дня набуття повноважень головами громад, відповідними радами громад, окружними, обласними радами, обраними на перших місцевих виборах після набуття чинності новим законом.

До 1 березня 2021 року мають бути призначені всі префекти.

Повноваження Президента, Кабінету Міністрів або Верховної Ради не скорочуються та не передаються місцевому самоврядуванню.

Стосовно правок до Конституції, які змінюють адміністративно-територіальний устрій України, з боку експертів постає багато запитань.

Особливий статус Донбасу. Хоча про нього у документі прямо не йдеться, він закладений в нормі, яка дозволяє визначати адміністративно-правовий статус окремих територіальних одиниць. Отже, це стосується не лише Донбасу, а й будь-якої області, що може привести до ланцюгової реакції.

Президент фактично призначає свого «наглядача» за містом, районом, областю. Адже насправді префект — це представник не держави, а Президента. Уряд не може змінити префекта, а лише внести подання. Фактично, долю свого представника Президент вирішує на власний розсуд.

Щоб залишитись на посаді, префекту потрібно бути у хороших стосунках з Главою держави, а на політику уряду він може не зважати.

Декомунізація. Вказано, що назву населеного пункту можна змінювати тільки з урахуванням думки місцевого населення. Таким чином, Комсомольськ ніколи не став би Горішніми Плавнями. Тож, чи виправдано вносити це положення в Конституцію?

Компенсація державою збитків місцевому бюджету. Йдеться про рішення, яким зобов'язують державу, якщо вона завдала збитки місцевим бюджетам, компенсувати їх. Отже, якщо треба буде, наприклад, зменшити відсоток податку до місцевого бюджету, це зробити буде неможливо, бо таке рішення держави завдаватиме шкоду органам місцевого самоврядування. Тобто, ніяких глобальних змін не відбуватиметься.

Ліквідація публічної служби як явища. У документі є кілька норм, пояснити які логічно неможливо. Наприклад, про те, що голова облради і ради округу змінюється щороку, а префект — кожні три роки, відповідно, держслужбовців можна буде звільнити раз на три роки. Хто захоче йти на таку державну службу? В жодній країні світу такого немає.

Зеленський — не Габсбург

Президент не може дарувати нам Конституцію. Основний закон — це суспільний договір, а не угода між Президентом і народом чи Верховною Радою. Найприкріше, що вносяться зміни до Конституції, які зачіпають кожного, однак ми не знаємо, якою після них бачать Україну Президент і влада.

Софія ЛУКАШОВА, Катерина РЕЩУК, Київ.



Досягнення Білецької громади

4



Людина і її справа: Ігор Ярославович Хомко

5



Єднаймося, любя родину

6



Відзначили найкращих футболістів року

10



Насіння льону: корисні властивості

11

Соціум

Роботою Ради та Кабміну
задоволені менше третини українців

За даними опитування, проведеного 13-17 грудня Соціологічною групою «Рейтинг», діяльність Голови Верховної Ради Дмитра Разумкова задоволені 36%, не задоволені — стільки ж. Чверть не змогли оцінити його роботу.

Наскільки Ви задоволені діяльністю...?

Цілком задоволений ■ Скоріше задоволений ■ Важко відповісти ■ Скоріше не задоволений ■ Зовсім не задоволений



Натомість роботою парламенту задоволені менше: 29% позитивно оцінили його роботу, 51% — негативно, 21% — не змогли оцінити.

Діяльністю Прем'єр-міністра Олексія Гончарука задоволені відносно більше, ніж роботою всього Кабміну. Задоволеність діяльністю очільника уряду висловили 35%, 35% — невдоволені і 30% — не змогли оцінити. Роботою Кабміну 29% задоволені, 45% — не задоволені, чверть не відповіли на це питання.

За даними опитування, проведеного 13-17 грудня Соціологічною групою «Рейтинг», діяльність Голови Верховної Ради Дмитра Разумкова задоволені 36%, не задоволені — стільки ж. Чверть не змогли оцінити його роботу.

За даними опитування, проведеного 13-17 грудня Соціологічною групою «Рейтинг», діяльність Голови Верховної Ради Дмитра Разумкова задоволені 36%, не задоволені — стільки ж. Чверть не змогли оцінити його роботу.

Близько чверті респондентів вважають, що у діях Кабінету Міністрів та Верховної Ради було більше невдач. Близько 40% сказали, що успіхів і невдач було по-

рівну і лише близько 10% вважають, що було більше успіхів.

Більш критичні оцінки сподіригалися серед виборців усіх парламентських партій, за винятком партії «Слуга народу». Водночас навіть серед симпатиків цієї політичної сили переважали нейтральні оцінки.

Актуально

Прожитковий мінімум втратив сенс

Відв'язка виплат від прожиткового мінімуму, що передбачається підготовленим Міністерством соціальної політики законопроектом, дасть змогу акумулювати кошти на підвищення соціальних виплат найбільш вразливим групам населення. Про це розповіла міністр соціальної політики Юлія Соколовська.

«Прожитковий мінімум втратив свій сенс, його підвищення не допомагає соціально вразливим групам населення, виплати яким становлять від двох прожиткових мінімумів, натомість він збагачує окремі групи посадовців, зарплати яких становлять від 30 до 50 прожиткових мінімумів. В моєї бабусі пенсія 2100 гривень, їй не вистає цих грошей, як і більшості пенсіонерів. Ми виправимо цю несправедливість, «відв'яжемо» прожитковий мінімум від нецільових виплат, це дасть можливість акумулювати кошти для його підвищення та вплинути на якість життя соціально незахищених груп», — сказала Соколовська.

Як зазначають у відомстві, якщо законопроект схвалить парламент, то з 1 січня 2021 року запровадять термін «мінімальний посадовий оклад», що планово становить 50% мінімальної заробітної плати для розрахунку зарплат працівників бюджетної сфери.

При цьому штрафи/пені за різні порушення розраховуватимуть за новими термінами «розрахункова одиниця» та «штрафна ставка», які затверджуватимуться Державним бюджетом напередодні нового бюджетного року.

Освіта

2020 року поріг для вступу на бюджет становитиме щонайменше 125 балів

17 грудня набули чинності Умови вступу до закладів вищої освіти на 2020 рік.

Так, згідно з Умовами, наступного року на бакалавра вперше прийматимуть сертифікати ЗНО 4-х років: 2017-го (крім іноземних мов), 2018-го, 2019-го та 2020-го з усіх предметів. Вступник зможе подати сертифікати в будь-якій комбінації (можна подати в одному пакеті один сертифікат 2017 року, один 2018-го та 2019 років або ж усі одного року).

Реєстрація електронних кабінетів та завантаження до них документів починатиметься 1 липня, а прийом заяв та документів — 13 липня. Закінчується подання заяв о 18:00 22 липня — для тих, хто вступає лише за сертифікатом ЗНО, та о 18:00 16 липня — для осіб, які вступають на основі співбесіди, вступних іспитів або творчих конкурсів.

Також у 2020 році навчальні заклади мають забезпечити умови для проходження іспитів вступникам з особливими освітніми потребами.

З наступного року планується провести широкий конкурс з Державною фіскальною службою та Міністерством культури, молоді та спорту, коли бюджетні місця будуть

розподілятися між вступниками з найвищими балами.

Для вступу на низку спеціальностей встановлені порогові бали. Як і торік, 150 балів ЗНО з другого та третього конкурсних предметів треба мати для вступу на спеціальності «Стоматологія», «Медицина», «Педіатрія».

Конкурсний бал на спеціальності «Право», «Публічне управління та адміністрування», «Міжнародні відносини» підвищився з 130 до 140 балів.

Як і минулого року, творчі заліки та творчі конкурси відбуватимуться перед початком подавати сертифікати ЗНО з математики (математики або історії України для вступу на контракт).

Вступникам на бакалаврат на основі молодшого спеціаліста потрібно буде обов'язково подавати сертифікат ЗНО з української мови та літератури. Крім того,

Офіційне

Рада ухвалила новий
Виборчий кодекс з
пропозиціями Президента

За відповідне рішення проголосували 330 нардепів. Як відомо, Президент України Володимир Зеленський у вересні ветовав Виборчий кодекс, ухвалений 11 липня Верховною Радою попереднього скликання і підписаний 27 серпня тодішнім головою Верховної Ради Андрієм Парубієм.

«Кодекс, що надійшов на підпис, містить положення, які не відповідають Конституції України, не враховують останні позитивні зміни до виборчого законодавства, не узгоджуються із законодавчими актами, які є базовими у відповідній сфері, не забезпечують належної регламентації й організації виборчого процесу, ефективного контролю за здійсненням виборчих процедур», — пояснив тоді Зеленський.

Новим кодексом передбачена пропорційна система з відкритими списками, коли виборці можуть голосувати за партію та за конкретного кандидата.

На думку авторів законопроекту, прийняття цього Кодексу забезпечить цілісне уніфіковане законодавче регулювання підготовки і проведення виборів в Україні, реалізація виборчих прав громадян, стабільності виборчого законодавства, дотриманню основних засад демократичних виборів, подальшому утвердженню демократії в Україні.

Відповідно до нового Виборчого кодексу, парламентські вибори будуть проводити в єдиному загальнодержавному багатомандатному окрузі. Голосуватимуть у 27 виборчих регіонах, які переважно збігаються із областями. У

Дніпропетровській області і Києві передбачено створення по два виборчих округи. Разом з тим, Херсонська область та Автономна Республіка Крим об'єднані в один виборчий округ належить до Києва.

На деяких територіях голосування може не проводитись — зокрема, через тимчасову окупацію. Виборці з відповідних регіонів зможуть взяти участь у голосуванні, змінивши місце голосування.

Також з тексту кодексу прибрали можливість зняття кандидата з передвиборчої гонки після того, як правоохоронний орган після перевірки кандидата надсилав інформацію про нього в Центральну виборчу комісію. Зокрема, йдеться про повідомлення щодо фактів порушення кандидатом закону.

Відповідно до поправок Прецизиї особи як кандидата повинно мати наслідком втрати ним статусу суб'єкта виборчого процесу саме як кандидата, а не позбавляти його статусу виборця.

17 грудня парламентський комітет з питань організації державної влади, місцевого самоврядування врахував всі пропозиції Президента щодо нового Виборчого кодексу та рекомендував нардепам ухвалити його в цілому.

бакалаврів як на ступінь вищої освіти. Для цих вступників не діятиме поріг 125 конкурсних балів для участі у конкурсі на бюджет.

2020 року також планується розширити перелік спеціальностей, на які потрібно буде складати єдиний вступний іспит (ЄВІ) з іноземної мови за технологією ЗНО на магістратуру. Так, у 2018 році таких спеціальностей було 18, у 2019 — 32, у 2020 році складання ЄВІ передбачено для більш як 80 спеціальностей. На спеціальності «Право» та «Міжнародне право» вступники складатимуть ще й єдине фахове вступне випробування (ЄФВВ) з права та загальних навчальних спеціальностей.

Реєстрація на ЄВІ та ЄФВВ триватиме з 6 травня до 18:00 3 червня. Єдиний іспит відбудеться 1 липня, а єдине фахове вступне випробування — 2 липня. Прийом заяв та документів для таких вступників почнеся 5 липня та триватиме до 22 липня. Для всіх інших вступників у магістратуру терміни подачі документів, складання іспитів та інших вступних процедур визначені правилами прийому вишів.

Важливою новацією є те, що подача електронних заяв тепер буде доступною не тільки для вступників на базі 11-ти класів, а й для вступників у магістратуру після бакалаврату. Окрім того, можливість подачі документів через е-кабінети буде у вступників, які мають право на пільги.



для навчання за спеціальністю «Економіка» і спеціальностями галузей знань «Управління та адміністрування» і «Публічне управління та адміністрування» додатково потрібно буде подавати сертифікат ЗНО з математики (математики або історії України для вступу на контракт).

Окрім цього, у 2020 році уперше буде держзамовлення на підготовку молодших

Наші гроші

Недешеве новорічне застілля

Вартість святкового столу в Україні на родину з чотирьох осіб підвищиться, порівняно з минулим роком, на 5,6% і становитиме 1620,70 грн, а з делікатесами — 2090,70 тис. грн.



За основу взяли новорічне меню зі страв, які є традиційними для середньостатистичної родини: салати, м'ясні та рибні продукти, овочі, фрускі, виробі, напої тощо.

Так, 3 кг салату «Олів'є» обійдеться у 140 грн. Це на 7,9% більше, ніж 2019-го. Найдорожчими інгредієнтами страви є: ковбаса — 58,50 грн за 0,5 кг; 0,5 кг зеленого горошку — 27 грн; 6 яєць — 13,39 грн та 180 г майонезу — 10,80 грн. Ще 30,40 грн коштують цибуля, морква, картопля та солоні огірки.

Трохи дешевшим буде 1,5 кг салату «Оселедець під шубою»

— 120,22 грн. Це лише на 1,6% більше, ніж торік. Більша частка вартості припадає на філе оселедця — 100 грн за 0,5 кг. Майонез — 10,80 грн, морква — близько 1,80 грн, буряк, 2,21 грн, цибуля — 1,55 грн, картопля — 3,87 грн.

300 грамів твердого сиру вартуватиме 60 грн, а 200-грамова пачка масла вершкового — 34 грн.

Також не багато зрустять пів кілограма м'яси з сирокоченої ковбаси «Саліямі» і підчеревини копченої коштують у середньому по 80 грн, биток зі свинини свіжий — 82,50 грн. За 1 кг курячого свіжого філе доведеться заплатити близько 120 грн.

Загалом вартість 2,5 кг м'ясних продуктів на новорічному столі становитиме 362,50 грн.

Овочі на новорічному столі обійдуться в середньому на суму 181,71 грн. 2 кг картоплі коштують 27,62 грн, 1 кг грибів — 49 грн, пів кілограма перцю солодкого — 52,50 грн, 0,5 кг огірків свіжих — 19,67 грн, 1 кг помідорів — 32,92 грн.

Вартість фруктів на святковому столі становитиме близько 93 грн. За 2 кг мандаринів заплатимо 60 грн, за 1 кг бананів — 25 грн, а за 200 грамів лимонів — 8 грн.

Батон білого хліба обійдеться у 22,57 грн, а шоколадні цукерки — 170 грн за 1 кг. Пляшка шампанського «Артемівське» коштують 100 грн. У півтора раза більше — 160 грн — доведеться заплатити за півлітрову пляшку коньяку «Шабо» 5-річного витримки.

Безалкогольні напої обійдуться у 76,60 грн — за 2 л соку «Садочок» треба сплатити 38,30 грн, за півлітрову пляшку води «Моршинська» — 11,30 грн, а за дволітрову пляшку води «Живчик» — 27 грн.

Сім'ї, які мають можливість купувати делікатеси, додатково витратять близько 470 грн. Баночка червоної ікри вагою 120 г обійдеться у 250 грн, а 200 г червоної риби — у 220 грн.

Серед бакалійних товарів найбільше подорожчала гречка

За даними Державної служби статистики, з листопада 2018 року по листопад 2019 року серед бакалійних товарів найбільше подорожчала гречана крупа — на 63,8% (до 27,24 грн). Також за вказаний період подорожчали: пшоно — на 18,0% (до 27,29 грн за кг), ячна крупа — на 0,4% (до 11,59 грн за кг).

Дещо втратили в ціні рис та манна крупа. Так, остання подешевшала на 0,3% (до 13,76 грн за кг), рис — на 3,7% до (23,22 грн за кг).

Ціна хліба пшеничного з борошна вищого ґатунку у листопаді 2019-го в середньому по країні становила 23,77 грн за 1 кг, що на 10,6% більше, ніж роком раніше; хліба пшеничного першого ґатунку — 19,55 грн за 1 кг (на 13,5% більше); хліба житнього та житньо-пшеничного — 20,69 грн за 1 кг (на 15,1% більше); батона — 13,82 грн за 0,5 кг (на 11,8% більше). Ціна на борошно пшеничне зросла лише на 0,4% і у листопаді 2019 року становила 11,28 грн за кг.

Також на 7,1% подорожчали макарони виробі з м'яких сортів пшениці: у листопаді 2019 року середня ціна на них становила 18,14 грн за кг.



Актуально

В Україні відмінили правило «пішохід завжди правий»

Верховний Суд України своїм рішенням скасував принцип «пішохід завжди правий» і зобов'язав пішоходів-порушників платити за ремонт авто у разі наїзду.

Такий вердикт винесено у справі про ДТП в Києві, яке спровокував пішохід, вискочивши на дорогу на червоний сигнал світлофора. Той чоловік збив вантажівку Toyota Land Cruiser, позашляховик хоч і не перевищував швидкості, та все ж не міг уникнути наїзду. Порушник (отримав тілесні ушкодження) тепер повинен компенсувати витрати на ремонт авто — понад 100 тисяч гривень.

Відповідальність пішоходів за порушення ПДР була і раніше прописана в Цивільному кодексі, проте суди під час розгляду справ чомусь ігнорували цю норму. Відтепер ситуація змінюється. Суді зобов'язав змінювати рішення ВСУ, і тому не завжди будуть ставати на бік пішоходів. Не варто забувати, що правила дорожнього руху встановлюють

для пішоходів певні обмеження. Зокрема, перш ніж ступити на проїжджу частину, слід переконатися в безпеці, в тому числі, і для інших учасників руху.

Отже, Верховний Суд вказав, зокрема, на таке: пішохід, як учасник дорожнього руху (ст. 14 Закону України «Про дорожній рух»), не є особою, на яку поширюються норми ст. 1187 ЦК України, і навіть у разі інших правопорушення, що потягло за собою заподіяння шкоди власнику транспортного засобу, не може вважатися належним суб'єктом відповідальності за шкоду, завдану відповідальності за шкоду, завдану ним (транспортним засобом).

З огляду на імперативні положення ч. 2 ст. 1187 ЦК України, на пішохода, який винний у ско-

єнні адміністративного правопорушення, передбаченого ст. 124 КУпАП, не може бути покладений обов'язок з відшкодування шкоди, завданої джерелом підвищеної небезпеки.

Водночас неможливість кваліфікації пішохода як належного суб'єкта відповідальності за шкоду, завдану джерелом підвищеної небезпеки, у порядку, передбаченому ст. 1187 ЦК України, не свідчить про відсутність правих підстав для притягнення пішохода, з вини якого сталася ДТП, до цивільно-правової відповідальності за завдану його неправомірними діями шкоду на загальних підставах.

Відтак, неухажні пішоходи тепер ризикують не тільки своїм здоров'ям, а й гаманцем.



Новини | Коротко про актуальне

Російська сторона заявляє, що жодних змін у Мінських угодах не буде й бути не може. Про це заявив представник РФ в Тристоронній контактній групі Борис Гірилов. За його словами, Мінські домовленості є непорушними. «Це стосується і переліку заходів, і послідовності їх виконання. Це було чітко підтверджено на нещодавньому Паризькому саміті. Києву треба думати не про перегляд, а про виконання своїх зобов'язань за Мінськими домовленостями. Будь-які киванні тільки шкоди, і за попередні роки в цьому можна було неодноразово переконатися», — сказав Гірилов. Нагадаємо, напередодні, 11 грудня, представник України в політичній підгрупі ТКГ у Мінську Олексій Резніков заявив, що Тристороння контактна група з мирного врегулювання ситуації на Донбасі підготує зміни до Мінських угод до наступної «нормандської зустрічі», запланованої на березень 2020 року.

На засіданні Тристоронньої контактної групи (ТКГ) у Мінську в середу, 18 грудня, сторони не змогли домовитися про обмін полоненими. Відсутність прогресу в переговорах підтвердив міністр закордонних справ України Вадим Пристайко. Як стало відомо, основна причина зриву переговорів — у неузгодженості формату обміну. Прессекретарка представника України у Тристоронній контактній групі Леоніда Кучми Дарина Оліфер зі свого боку заявила, що на зустрічі обговорювали можливість обміну до кінця року. Вона також розкрила деталі останніх переговорів у 2019 році. «На засіданні... сторони запропонували формулу «всіх засуджених на всіх засуджених», замість прописаної в паризькому комюніке «нормандського формату» формули «всіх встановлених на всіх встановлених» (встановлених більше, ніж засуджених). У «ДНР» таке зменшення кількості людей, яких мають звільнити, відкинули. В ОБСЄ намагалися підтримувати як компроміс обмін у кілька етапів, але і цю ідею не підтримали», — каже вона.

31 березня 2020 року перетин кордону з РФ буде здійснюватися на підставі закордонного паспорта. Це стосуватиметься тільки громадян України, що виїжджають з України на територію РФ. Відповідно зменшується час проходження прикордонного контролю кожного громадянина. Для перевірки даних особи відомості закордонних паспортів зчитуються спеціальними приладами. Водночас при в'їзді громадян України з території РФ на територію України Державна прикордонна служба України здійснюватиме безперешкоди пропуску громадян і за внутрішніми паспортами та свідоцтвами про народження.

У Національному банку вважають, що підписання нової програми співробітництва з Міжнародним валютним фондом може відбутися у першому кварталі 2020 року. Про це на пресконференції у четвер заявив голова Національного банку Яків Смолий. Він зазначив, що програма буде укладена терміном на три роки, обсягом 5,5 млрд дол. США.

Президент України Володимир Зеленський 7 грудня провів телефонну розмову з директором-розпорядником Міжнародного валютного фонду Крістіною Георгієвою, обговоривши умови нової програми співпраці. За результатами обговорення сторони досягли домовленості про нову програму співпраці.

Уряд у повному обсязі профінансує усі захищені статті видатків, до яких входять пенсії, зарплати та всі соціальні виплати. «Наприкінці року кожний орган намагається витратити всі гроші, які не були використані за 11 місяців, — каже директорка департаменту економіки та фінансів Міністерства економіки України Катерина Гонтарук. «Ми з цією причиною хочемо покінути», — сказав Гончарук.

Уряд вжив заходів для недопущення неконтрольованих витрат державних коштів. До кінця фінансового року, тобто до 27 грудня, Держказначейство щодня вручну буде переглядати всі виплати, які планують провести, щоб максимально ефективно витратити гроші українських платників податків.

«Те, що така ситуація трапилась, — це результат роботи неефективної державної машини протягом десятиліть. Наразі наша команда працює над тим, щоб вона більше ніколи не повторювалася», — наголосив Гончарук.

Як відомо, 17 грудня Прем'єр-міністр доручив міністру фінансів Оксані Маркаровій не проводити низку видатків загального фонду держбюджету до кінця року. Йдеться про незахищені статті: видатки розвитку, на ремонт та будівництво тощо.

Кабінет Міністрів запровадить електронні учнівські та студентські квитки. Про це повідомив Прем'єр-міністр Олексій Гончарук. «Уряд запровадить електронні учнівські та студентські квитки у 2020 — 2021 н. р. Скористатися ними можна буде через мобільний додаток «Дія», який уже працює з понеділка в бета-версії», — зазначив він. За його словами, е-документи будуть підтвердженням статусу студента або учня та його прав на пільги. Утім паперові документи теж діятимуть.

Міські, селищні, сільські голови та голови об'єднаних територіальних громад звернуть увагу до Президента, аби сам пропостав відкрити. Спільну заяву з питань децентралізації влади і місцевого самоврядування до Президента підписали 55 осіб. На їхню думку, проект Закону «Про внесення змін до Конституції України (щодо децентралізації влади)» №2598 становить загрозу для місцевого самоврядування і демократії. Також вони безурядові закріплені органи місцевої влади, їх асоціації, організації громадянського суспільства та широкого кола експертів. Автори заяви закликають «не допустити поспішного голосування за даний законопроект, провести широкі дискусії та професійні консультації для напрацювання спільних пропозицій до проекту конституційних змін щодо децентралізації з урахуванням думки лідерів місцевого самоврядування та експертів».

Час місцевий

Білецька ОТГ посідає 47 місце серед 267 громад

23 грудня минулого року відбулися перші вибори голови і депутатів ради у Білецькій об'єднаній територіальній громаді. Офіційним днем народження громади є 15 січня 2019 року. Нині тут максимально विकористовують можливості децентралізації й ефективно реалізують передані на базовий рівень повноваження. Що зроблено, чого вдалося досягти за цей неповний рік від часу створення громади.

Білецька сільська рада за рахунок бюджетних коштів забезпечує безкоштовне харчування дітей пільгових категорій та усіх учнів 1-4 класів ОТГ. Забезпечення дошкільною освітою дітей громади здійснюють три заклади у Великому Глибочку, Плотичі, Ігровиці. Розпочато будівництво дитячого садочку ДФРР.

У громаді створено відділ культури, туризму та охорони культурної спадщини й перебрано від районної спадщини повноваження. Нині перекрито дах клубу в селі Івачів Долішній, підготовлено документацію на такі ж роботи в будинку культури села Ігровиця. Утворено комунальне підприємство «Добро комунале» підприємство «Доброустрій» у селах ОТГ.



Будівництво дитячого садочка на 120 місць



Позашкільну освіту здобуває 352 дітей у Великоглибочецькому будинку роботи охололяра. Гуртовою роботою охоплює діти у селах Плотича, Біла, Великий Глибочок. З січня 2020 року заплановане відкриття гуртків у селах Івачів Долішній та Івачів Горішній.

У населених пунктах громади проведено поточний ремонт доріг місцевого значення.

Освітлюються вулиці й розробляється проектні-кошторисна документація для освітлення. Вирішено критичну проблему із водопостачанням у селі Плотича.



Завершення будівництва адміністративного будинку

Утворено комунальне некомерційне підприємство «Центр первинної медико-санітарної допомоги» для поліпшення медичного обслуговування та здійснення медичних підготовки сільських лікарів із КНП «ЦПМСД» Тернопільської районної ради у КНП «ЦПМСД» Білецької сільської ради.

Реалізується програма соціального захисту населення, згідно з якою жителі отримують матеріальну підтримку.

Компенсуються витрати на безкоштовне перевезення пільгових категорій населення ОТГ тричі на тиждень (без обмежень у кількості).

Ефективно використовуються кошти інфраструктурної субвенції. За короткий період часу завершується будівництво адміністративного корпусу Білецької сільської ради із Центром нада-

ня адміністративних послуг та створенням консультативного центру для бізнесу.

Систематично проводяться громадські слухання. Представники органів місцевого самоврядування звітують перед жителями громади.

Розроблено проект статуту громади, який з 23 листопада по 8 грудня проходить обговорення на громадських слуханнях у всіх селах громади.

Створена робоча група та розпочато розроблення «Стратегії розвитку Білецької об'єднаної територіальної громади на 2020-2027 роки».

Цей неповний перелік заходів, здійснених у Білецькій об'єднаній територіальній громаді, засвідчує, що за 10 місяців функціонування зроблено набагато більше, ніж до цього за роки в окремих сільських громадах.



Перекриття даху будинку культури у селі Ігровиця

Добрі справи

Компанія «Контінентал» започаткувала соціальну акцію «Марафон лип»

У рамках сприяння розвитку пасічництва в Україні компанія «Контінентал Фармерз Груп» зробила ще один крок назустріч бджолярам. Окрім регулярної та відчутної підтримки бджолярських кооперативів та запуску інтерактивної карти медодайних культур, компанія цього року ініціювала ще одну важливу соціальну акцію в цьому напрямку – «Марафон лип». Суть ініціативи полягає у масштабному висадженні саджанців медодайних дерев на території громад, де «Контінентал» обробляє землі та які хочуть розвивати пасічництво.

Так, впродовж жовтня і листопада в рамках «Марафону лип» на території 10-ти районів у 5-ти областях Західної України – Тернопільській, Львівській, Хмельницькій, Івано-Франківській та Чернівецькій – висадили понад півтори тисячі саджанців дерев: 1400 – липи, 170 – гледичії, 30 – фундука. До участі в акції долучилися не тільки

співробітники «Контінентал Фармерз Груп» та бджолярі, а й представники лісгоспу, місцеві мешканці і навіть школярі – всього понад півтори тисячі людей, які спільно зусиллями реалізували ідею. Закупівлю саджанців лип профінансував «Контінентал», загальний бюджет проекту становить 76,5 тис. грн.

Новонасажені липові алеї не тільки прикрасять та озеленять території. Відчутне зростання кількості насаджень медодайних дерев, зокрема липи, уже за короткий період часу дасть можливість місцевим пасічникам збільшити медозбори, адже медодайні дерева становлять значну частину кормової бази бджільництва.



У планах компанії – продовжувати підтримувати пасічний рух, зокрема, шляхом проведення подібних акцій, які мали б стати традиційними. Продовжити «Марафон лип» планують уже навесні.



Людина і її справа

Якщо людина талановита, то вона талановита в усьому

З Ігорем Ярославовичем Хомком ми домовилися зустрітися о 9 ранку в його столярному цеху в Підгородньому. Була я там уперше. Приїхавши на територію, спробувала на око оцінити, де би міг бути кабінет депутата Тернопільської районної ради, підприємця, засновника столярного та ресторанного бізнесів. Не помітивши нічого менш-більш схожого на вхід до кабінету, пішла на звук працюючого верстата. У столярному цеху кипіла робота, навсбіч розліталася стружка, пахло лаком. Один із працюючих, побачивши мене, махнув рукою на знак привітання, зняв захисні окуляри і почав стружувати з себе тирсу.



— Не очікувала зустріти вас тут о такій ранній порі. Думала, ви п'єте каву перед початком трудового дня, — сказала пану Ігорю, коли він, врешті, підійшов до мене і запросив піднятися в його кабінет.

— Так, мій день починається дуже рано і не з кави. Сюди я приходжу близько 8 ранку, але перед тим роблю 5-кілометрову прогулянку паркодержавною трасою, лісом. Черпу такої енергії, що фраза «Рух простояти 12 годин у цеху і ввечері почуватися так, ніби щойно прокинувся. Знаєте, що старшим я стаю, то більше розумію, що фраза «Рух — це життя» — не банальний вислів, а аксія. Регулярний виліт фізична активність зможе зробити дива із нашим здоров'ям і тілом. Фізична активність допомагає запобігти хворобам серця, діабету, остеопорозу, є ключовою умовою для схуднення та підтримки здоров'я ваги. На жаль, ми не навчені дбати про своє здоров'я, про тіло. Ми не знаємо простих правил користування ним, повсякденно порушуючи інструкції. А потім широко дивуємося, що щось зламалося, вийшло з ладу. Я вважаю, що в шкільну програму обов'язково потрібно ввести предмет, на уроках з якого діти вчитимуться правильно експлуатувати свій організм, бо в цьому питанні ми є нацією варварів. Мають діяти якісь державні програми, щоб через різні джерела, зокрема й через ЗМІ, доносити інформацію до людей. Бо ж подивіться, як сьогодні помолодшали такі захворювання, як інфаркт, інсульт, цукровий діабет. Це все є наслідком нашого небезпечного способу життя, який ми ще з коліски прищеплюємо своїм дітям.

— Ви постійно в русі. Причому, як в прямому, так і в переносному сенсі — весь час щось розвиваєте, будувате. До того ж реалізуєте себе в якихось кардинально різних сферах, між якими, здавалося б, немає нічого спільного: столярний цех, ресторан, депутат Тернопільської районної ради і багаторічний учасником церковного хору в храмі Святої Покрови, до будівництва якого свого часу багато доклалися. Кілька років тому на Підгаєччині ви посадили горіхово-плодовий садорозплідник. Я вже навіть не запитую, як ви все це встигаєте і осягаєте. Хочеться запитати: «Навіщо?»

— Знаєте, я — як той гравець за азарт гри. Зробив столярний цех — працює, створив ресторан — працює. Зараз мені 70. Кілька років тому, коли моїй мамі було 90, вона запитала в мене, що я зробив для України. І це питання застало мене зненацька. Тому справа, якою я нині живу, це відповідь на мамине запитання. Часто цитую слова одного мудреця, який сказав: «Якщо людина думає на рік наперед, вона засіває ниву, коли думає на 10 років наперед — садить сад, а коли думає на сто років наперед — вона вчить людей».

Чомусь в Україні горіхові приділяється дуже мало уваги, тому у нас

він не такої якості, як хотілося б. Адже переважна більшість горіхів — це так звані «воронячі», тобто ті, які виростили з плодів, перенесених цими птахами. А має бути такий, щоб мав м'яку шкіру, був приємний на смак, не гірчив. Тому мета тернопільських горіховодів — максимально викоринити неякісні горіхи, а нащадкам залишити добірні.

Виростити горіх набагато складніше, ніж інші дерева. Горіх, як правило, не може вирости і відрізнитися від своїх попередників. Щоб зберегти спадковість, рослину треба щепити, а це набагато складніше, ніж інші дерева. Тому всі процеси відбуваються у лабораторії. Ми знайшли у Мужилові Підгаєцького району.



Ми шукаємо матеріал, тобто горіхи, по всій Україні, відтак паспортизуємо їх і тестуємо. Якщо екземпляри варті уваги — їдемо на місце, де росте горіх, і нарізаємо маточний матеріал, аби зробити з нього прищепи.



На сьогодні це поки єдиний садорозплідник на Тернопільщині. Наша лабораторія може продукувати 10 тис. саджанців горіхів за сезон. До слова, крім горіхів маємо саджанці яблуні, груші, сливи, абрикоси. Вирощуємо сортову ожину і малину. Загалом майже 10 тисяч саджанців.

За 20 км від нас є Бережанський агротехнічний інститут, і ми хочемо залучити студентів до практики. А у майбутньому нехай створюють подібні сади в Україні.

— Тут, у Підгородньому, ви теж посадили малину й ожину.

— Це так, для забавки. Тішуся, коли сяду прибігають дітки з нашої мікрорайону, та й з інших вулиць, мами привозять малечу у візочках. Нехай ласують на здоров'я. Це краще, ніж магазинні солодоці.

— Коли була в цеху, зауважила, що разом із вами працював ваш син.

— І син, і зять. Ми всі в сімейному бізнесі. Хлопці займаються столяркою. Дівчата взяли на себе ресторан і магазин. Зараз ще один проект задумали. Ми все робимо разом і, здебільшого, власними руками. Знаєте, коли я задумав будувати ресторан, радився з одним відомим тернопільським ресторатором, який замовляв у нас столарку для свого закладу. Він запитав, скільки я маю грошей, і коли почув суму, засміявся. «Цього вистачить хіба на квартиру, це 10% від потрібної суми», — сказав він. На що я йому відповів: «У тебе було 90% коштів і 10 — бажання, а в мене навпаки — 90% бажання. І я це зроблю».

Багато чого ми з родиною робили власними силами. Я не кажу про меблі, дизайн — це зрозуміло. Наприклад, для обігріву приміщення і підігріву необхідної кількості води мені потрібно було 2 потужні котли вартістю понад 12 тисяч доларів. Трохи помізкувавши, я розробив креслення котла, якого зробив мій кум — зварювальник від Бога, і обійшовся.

Довго можу розповідати про різні тонкощі і хитрощі, до яких ми вдавалися, але за 4 роки такі втілили свій задум, і вже понад шість років «Три бажання» гостинно приймає гостей.



— Яка у вас освіта, Ігоре Ярославовичу?

— Не повірите — я різьбяр, закінчив Яворівське училище художньо-прикладного мистецтва. Багато років присвятив цій справі.

А потім сусід — дуже впливовий в ті роки чоловік — замовив мені гаражні двері. Він саме довершував будівництво свого будинку. Незручно було відмовити, і я взявся за цю справу. А коли приніс готовий виріб і поставив біля хати, він довго дивився на них, відтак покликав свого робітника, наказав вивести з хати всі двері, які вже були встановлені, і замовив у мене нові. Виходу в мене не було — мусив відкривати столярний цех. Спочатку в себе на подвір'ї, а згодом цей.

Ми ще довго розмовляли з Ігорем Ярославовичем, він ділюся планами, згадував свою першу роботу, що коли займався різьбою по дереву, розповідав, як доля закинула його з рідної Тернопільщини в Підгородне, а я слухала і думала: «Звідки в цього чоловіка стільки наснаги, волі, бажання, енергії, яких могло б вистачити на кілька життів? От, правду кажуть: якщо людина талановита, то вона талановита в усьому!»

Спілкувалася
Наталка ЧАПРАК.



Ювілеї

Єднаймося, люба родино

Час швидкоплинний. 8 грудня 2019 року у приміщенні будинку культури селища Велика Березовиця відбувся ювілейний концерт, присвячений 30-літтю народного аматорського хору. А за тими літами — тернистий шлях пошуків і звершень, зростання й примноження здобутків. З'явилися багаторічні традиції, досягнуті вагомі успіхи. Завдяки плідній праці хористів і всіх керівників у 1992 році Великоберезовицькому хору присвоїли заслужене звання народного аматорського.

Історія хору бере початок з 1947 року. Організатором і керівником у той час був отець Петро Герета, батько Ігоря Герети. Впродовж понад 70-ти років хор пережив періоди розквіту і занепаду.

Однак у 1989 році зусиллями Олега Безушка роботу колективу було відроджено. До залишався його незмінним керівником.

Сьогодні народним аматорським хором керує молода, талановита Наталія Лук'янчук, концертмейстром протягом багатьох років є Любомир Храпун, батько якого, Зеновій Храпун, свого часу був керівником хору. Впродовж усіх років головним ініціатором і натхненником хору був і є пан творчої мови Володимир Сушко. Ці люди творчої вдачі зуміли об'єднати людей різної вікової категорії. Вони прищеплюють хористам любов до української пісні. У репертуарній палітрі колективу є багато патріотичних, духовних, тематичних творів.

Ювілейне дійство «Єднаймося, люба родино» розпочалося з благословення о. Василя Брони. Привітати колектив з ювілеєм прийшли щирі друзі і колеги. З вітальним словом виступили заступник голови Тернопільської обласної ради Любомир Крупа, голова Тернопільської районної ради Андрій Галайко, директор Тернопільського обласного методичного центру народної



творчості Володимир Сушко, начальник відділу культури Тернопільської районної державної адміністрації та головний спеціаліст відділу культури Тернопільської районної державної адміністрації Любов Шарган.

Привітали ювілярів зразковий аматорський ансамбль бандуристів «Дивострунь» Острівської музичної школи та районного будинку культури (художній керівник Лариса Атаманчук) та ансамбль «Промінь» Технічного коледжу Тернопільського дер-

жавного технічного університету ім. Івана Пулюя (керівник Лариса Лірська). Талановита

«Кавалерка» Тернопільського музичного коледжу імені Соломії Крушельницької.



Марія Борчук виконала «Хабанеру» з опери «Кармен» Жоржа Бізе. «Татова сорочка» пролунала у виконанні Вікторії Хандраї. Пісенний Бруно ливень і від о. Василя Дроно. Північний вальс подарували учасники клубу бально-спортивних танців «Арс» Тарас Лук'янчук та Аліса Напора (керівник Надія Кордюкевич). Мистецьке вітання дарували ансамбль естрадної музики

Бурхливими оплесками присутні дякували ветеранам народного аматорського хору: Оледу Безушку, Галині Бойко, Поліні Малецькій, Вірі Бучинській, Марії Суворій, Юлії Хортік, Марії Тимчій, Уляні Майці, Мironу Майці, Галині та Михайлу Шевчукам, Оксані Галашин, Світлані Карабій, Галині та Володимирі Юрковським, Марії Іваніцькій, Євгенію Волинцю,

Галині Тюриній, Люсі Бердій, Марії Соколовській, Оледу Безушку, Сазону Персу, Миколі Вовні, Оледу Стасишину, Валерію Січкаруку, Оледу Книшу, Михайлові Патряку, Михайлові Стислому, Галині Гордійчук, Оксані та Хортим, Соні Нескідняк, Надії Слободі, Оксані Гордійчук. Своїми спогадами ділилася учасниця хору, ведуча багатьох культурно-мистецьких заходів села пані Оксана Небесна.

На жаль, багато учасників хору вже відійшли у засвіти. Серед них — Олександр Ратушний, Ізидор Стешин, Оксана Сірант, Богдан Бойко, Богдан Підгайний, Леся Оліг Філяк, Олександр Туранський, Олег Філяк, Зеновій Пук, Павло Сивак та Дарія Коваль. Пам'ять про них вічно житиме у серцях односельчан і хористів.

Колектив хору висловлює щире подяку меценатам, які допомогли коштами: Великоберезовицькій селищній раді на чолі з головою Ірмією «Смакота» п. Івану Зозуляку, жителю селища Велика Березовиця Павлу Скворонському та всім, хто пожертвував свою працю і час для організації і проведення свята, а також тим, хто прийшов на святковий концерт і підтримав нас!



Спортивні змагання



У Великогаївській громаді визначили найспритніших учнів

17 грудня 2019 року на базі КНП «ЗОШ І-ІІІ ст. - ДНЗ с. Великі Гаї» відбувся фізкультурно-оздоровчий захід до Дня святого Миколая серед учнів 4-7 класів Великогаївської об'єднаної територіальної громади Тернопільського обласного центру здоров'я «Спорт для всіх» та Великогаївської сільської ради ОТГ.

Учась у змаганнях взяли 7 команд зі шкіл сіл Дичків, Великі Гаї, Скоморихи, Баворів, Товстолуг, Прошова та Грабовець.

Переможців визначили за сумою балів, отриманих під час 5-ти естафет. Діти мали можливість продемонструвати свою майстерність та винахідливість. У напруженій боротьбі перемогу здобула команда с. Великі Гаї, друге місце вибороли учні с.

Прошова, третє посіли діти зі села Дичків.

На завершення свята спорту начальника відділу культури, молоді та спорту Великогаївської сільської ради ОТГ Степан Гуляка Тернопільського обласного центру «Спорт для всіх» вручили пам'ятні подарунки усім учасникам, а переможців і призерів нагородили медалями.

Гра, яка завоювала світ

Волейбол — один із наймасовіших видів спорту, що розвиває координацію, швидкість, спритність, допомагає формувати характер і психологічну стійкість.

У рамках XXIV Спортивних ігор школярів Тернопільського району 13 грудня 2019 року на базі НВК «Шляхтинецька ЗОШ І-ІІ ст. ім. О.Г.Барвінського - ДНЗ» відбулися фінальні районні змагання з волейболу серед дівчат шкіл І-ІІ ступенів.



Юні вихованки вчительки вищої кваліфікаційної категорії Руслана Касарди традиційно продемонстрували змістовну гру і впевнено перемогли всіх суперників.

Чемпіонами району стали Василина Сачик, Христина Скорик, Анжеліна Куліч, Аліна Ткач, Юлія Франчишин, Лілія Кацаба, Каріна Вареха.

10 грудня 2019 року срібними призерами фінальних районних змагань з волейболу стали юнаки Байковецької ЗОШ І-ІІ ступенів.

Бажаємо волейболістам та їх тренеру міцного здоров'я, спортивного завзяття, незламності духу, подальших вдаливих виступів! Хай примножуються спортивні здобутки та шириться гарна слава про наших спортсменів!

Добрі справи



Творить добро, і воно повернеться сторицею

Наближаються зимові свята — найулюбленіша пора дітей всього світу. Проте слід пам'ятати, що далеко не всі діти святкуватимуть і чекатимуть на подарунки під ялинкою або подушкою, тому що живуть в дитячих будинках і не вірять в дива.

Саме таким дітям Тернопільського обласного будинку дитини «Малютко» напередодні Дня святого Миколая учні та вчителі Ангелівської ЗОШ І-ІІІ ступенів передали дарунки. Заздалегідь у школі був організований ярмарок, а за виручені коштів закупили подарунки для дітей — іграшки та предмети побуту. Ще учні принесли з дому свої іграшки і передали у дитячий будинок. Творить добро, і воно повернеться до вас сторицею!

Наталія РОМАНЮК.



15 грудня 2019 року з нагоди свята святого Миколая в Тернопільському районному будинку культури відбулася дитяча музична за мотивами казки Андерсена «Снігова Королева».

На яскраве динамічне свято «З вірою в диво», сповнене добрими жартами, веселими аматорськими дитячими колективами, діти працівників культури, воїнів АТО/ООС, військовослужбовців та діти із малозабезпечених сімей Тернопільського району. Малеча отримала святкові подарунки від святого Миколая. В залі панував чудовий та радісний настрій, море позитивних емоцій і вражень забезпечили учасники зразкового ансамблю танцю «Калиновий цвіт» (керівник Ліза Горбунова) і казковий персонаж (Герда – Зоряна Гонзул, Кай – Назар Яциковський, Снігова Королева – Юлія Сушко, Старий рік – Степан Критишин, Ангел – Ангелінка Критишин, Святий Миколай – Тарас Думанський). Яскраві фотомиттєвості творив Ярослав Стареправо.



Традиції

«Замість ялинки — зимовий букет»

Напередодні Нового року, за традицією, проводять виставку-конкурс «Замість ялинки — зимовий букет», де діти мають змогу продемонструвати свої вміння, майстерність та оригінальність, втілені у виробах, картинах, композиціях, присвячених новорічно-різдвяній тематиці.



12 грудня на базі Великоберезівської ЗОШ І-ІІІ ст. відбувся районний етап виставки-конкурсу «Замість ялинки — зимовий букет», в якому взяли участь 13 шкіл та БТШ у трьох номінаціях: «Новорічна композиція «Зимова казка», «Галицькі сувеніри, різдвяна агрибутика», «Дідух — різдвяний дух».



А вже 16-17 грудня учні НВК «Мишковицька ЗОШ І-ІІІ ст. - ДНЗ» презентували кращі роботи школярів Тернопільського району у трьох номінаціях в еколого-натуралістичному центрі учнівської молоді, де відбувся обласний етап виставки-конкурсу.



Острівська музична школа запрошує на новорічно-різдвяний концерт «Колядуймо разом», що відбудеться 29 грудня 2019 року о 14:30 в приміщенні районного будинку культури за адресою: м.Тернопіль, вул. Шкільна, 4. Вхід вільний.

Виставка чудотворних ікон у Почапинцях

У Почапинській ЗОШ І-ІІІ ст. триває виставка чудотворних ікон Божої Матері «Духовне відродження нашого краю: чудотворні ікони Божої Матері Тернопілля», які були привезені з усієї Тернопільської області.



Учні, педагоги, батьки, працівники та гості закладу мають змогу не тільки побачити ці святині, а й помолитися перед ними й поринути у світ духовності.

Вітаємо!



Іменинники КНП Тернопільської районної ради «Тернопільська центральна районна лікарня» — лікар-ендокринолог **Ірина Михайлівна СМІЛЬСЬКА**, лаборант **Ганна Зіновівна ГУМЕНЮК**, молодша медична сестра **Галина Вікторівна ШУК**.

*Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!*

Колектив Острівської ЗОШ І-ІІІ ступенів щиро вітає з днем народження директора школи **Оксана Казимирівну КОЖУШКО**, вчительку фізичної культури **Юрія Мирославовича БАКАНА** та вчительку англійської мови **Оксану Михайлівну СОЛОДУКУ**.

*Щоб кожен день здавався святом -
Квітучим, щедрим і багатим.
Хай здоров'я, щастя і достаток
Сиплються, як липи цвіт,
Хай малює доля з буднів свято,
А Господь дарує ще багато літ!*

Колектив НВК «Довжанківська ЗОШ І-ІІІ ст. - ДНЗ» вітає з днем народження сторожа **Надію Михайлівну Білоус**.

*Хай буде життя позитивним,
Веселим, чудовим, активним,
Багатим, щасливим і плідним,
Цікавим, блискучим і гідним!*

Колектив Тернопільської РДА щиро вітає з днем народження головного спеціаліста сектору опіки та піклування служби у справах дітей Тернопільської РДА **Світлану Михайлівну СМУК**.

*Бажаєм щастя і достатку,
Ясного неба і тепла,
В житті Вам злагоди й порядку,
Щоб доля світлою була.*

Колектив Тернопільської районної ради щиро вітає з днем народження депутата районної ради **Романа Петровича ШЕРШУНА**.

*Хай будуть з Вами здоров'я та сила,
Хай доля буде ласкавою і щирою!
Щоб ніколи не знали Ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію і тепло
На довгі літа, на щастя й добро!*

Оголошення

Тернопільське обласне комунальне підприємство «Фірма «Тернопільвіаавтотранс» повідомляє про початок виконання науково-технічних робіт з розробки матеріалів по встановленню шумових зон діїсного майнового комплексу аеропорту «Тернопіль» з розширенням та модернізацією відповідно до затвердженої концепції.
Розробник - ДП «ПІВДЕНДІПРОНДІАВІАПРОМ».

Великогаївська сільська рада проводить громадське обговорення індивідуальної документації «Детальний план території будівництва індивідуального житлового будинку, господарської будівель і споруд в с. Великі Гаї Тернопільського району Тернопільської області» (земельна ділянка гр.Кріс В.І.).

Громадське слухання відбудеться 16.01.2020 року об 11 год. у приміщенні Великогаївської сільської ради за адресою: Тернопільська обл., Тернопільський р-н, с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.

Білецька сільська рада Тернопільського району повідомляє про початок громадського обговорення щодо врахування громадських інтересів у проекті містобудівної документації «Детальний план території земельної ділянки, площею 0,250 га, кад. ном. 6125286800:01:001:0547, для будівництва та обслуговування приміщення для зберігання та обслуговування вантажних автомобілів на вул. Промислової, 5 в с.Плотича Тернопільського району». **Забудовник:** ТОВ «ВІТКО». **Замовник розроблення проекту:** Білецька сільська рада. **Розробник проекту:** ПП «Матек». **Підстава для розроблення:** Рішення Білецької сільської ради від 27.09.2019 року №691.

Детально із матеріалами проекту містобудівної документації можна ознайомитися за адресою: с. Біла, вул. Мазепи, 27 (приміщення сільської ради) в період з 20.12.2019 по 20.01.2020 року. Громадські слухання відбудуться 21 січня о 16 год. за адресою: вул. Садова, 8а, с. Плотича Тернопільського району (приміщення будинку культури).

Байковецька сільська рада оголошує конкурс на заміщення вакантної посади:

Головного спеціаліста відділу економічного розвитку та інвестицій. Вимоги до кандидатів: повна вища освіта за освітньо-кваліфікаційним рівнем магістра, спеціаліста; без вимог до стажу роботи.

Загальні вимоги до претендентів на посади: вільне володіння державною мовою, вміння працювати з персональним комп'ютером.

Особи, які бажають взяти участь в конкурсі, подають такі документи:

- заяву про участь в конкурсі;
- заповнену особову картку (форма П-2 ДС) з відповідними додатками;
- дві фотокартки розміром 4х6;
- копії документів про освіту, підвищення кваліфікації, присвоєння вченого звання, пресудення наукового ступеня;
- копію документа, що посвідчує особу;
- копію військового квитка для військовозобов'язаних;
- декларацію особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, у порядку, визначеному Законом України «Про запобігання корупції».

Документи приймають протягом 30 календарних днів з дня опублікування оголошення про проведення конкурсу за адресою: с. Байківці, вул. Січових Стрільців, 43, Байковецька сільська рада; телефон 42-08-17. Додаткову інформацію щодо основних функціональних обов'язків, розмірів та умов оплати праці надає кадрова служба Байковецької сільської ради.

Офіційне

ЗВІТ НАЧАЛЬНИКА ТЕРНОПІЛЬСЬКОГО РАЙОННОГО ВІДДІЛЕННЯ ПОЛІЦІЇ ГУНП В ТЕРНОПІЛЬСЬКІЙ ОБЛАСТІ ПЕРЕД НАСЕЛЕННЯМ (за 11місяців 2019 року)

З метою виконання поставлених перед ГУНП України завдань, Плану основних заходів Тернопільського ВП ГУНП у Тернопільській області, особовий склад Тернопільського РВП протягом 11 місяців 2019 року вживав заходів щодо стабілізації криміногенної обстановки на території району.

Проведенням аналізом встановлено, що за 11 місяців 2019 року Тернопільським РВП ТВП ГУНП у Тернопільській області зареєстровано 5360 заяв і повідомлень про кримінальні правопорушення та інші події, що на 9,6% більше, порівняно з аналогічним періодом минулого року (4890).

Із загального масиву зареєстрованої інформації 477 звернень містять ознаки кримінального правопорушення, що на 1,4% менше, порівняно з аналогічним періодом минулого року (484).

Тяжких та особливо тяжких кримінальних правопорушень зареєстровано на 1,9% менше, порівняно з минулим роком (156 проти 159).

Варто зазначити, що на території обслуговування реєструється зростання кількості кримінальних правопорушень, як: крадіявства на 54,5% (17 проти 11); ДТП на 107,1% (29 проти 14); злочини у сфері обігу наркотичних засобів на 100,0% (6 проти 3).

Протягом звітного періоду працівниками Тернопільського РВП ТВП ГУНП розшукано 15 злочинців, які переховувалися від слідства та суду (19 не розшукано) та знайдено 10 безвісно відсутніх (4 не розшукано), встановлено 2 особи невідомого трупів.

Боротьба з незаконним обігом наркотичних засобів

Так, протягом звітного періоду задокументовано 4 злочини, пов'язані з виробництвом, виготовленням, придбанням наркотичних засобів без мети збуту та 2 злочини посівів або вирощування маку чи коноплі (1 — у с. Великий Глибочок, 1 — в с. Біла). З незаконного обігу вилучено порошкоподібну речовину — амфетамін та рослини маку, 450 рослин снодійного маку.

Профілактика злочинів серед неповнолітніх

Працівники відділення провели 87 зустрічей у педагогічних та учнівських колективах навчальних закладів району.

Протягом 11 місяців 2019 року неповнолітніх, схильних до бродяжництва та жебракування, в притулок для неповнолітніх не доставляли.

Працівники Тернопільського РВП Тернопільського ВП ГУНП у Тернопільській області спільно зі службою в справах неповнолітніх райдержадміністрації та іншими зацікавленими відомствами з метою запобігання негативним проявам серед неповнолітніх (пийцтву, наркоманії, дитячій бездоглядності і безпритульності) проводили профілактичні заходи «Канікули».

Крім цього, протягом 11 місяців 2019 року на території Тернопільського району складено 68 адміністративних протоколів за по-

рушення, вчинені неповнолітніми чи відносно неповнолітніми.

На неповнолітніх осіб — 17: ст. 173 (дрібно хуліганство) — 2; ст. 175-1 (куріння) — 3; ст. 178 (розпивання алкогольних напоїв) — 12.

На дорослих осіб — 51: ст. 156-2 (за продаж спиртного неповнолітнім) — 6;

ст. 180 (за доведення неповнолітнього до стану сп'яніння) -1;

ст. 184 (за невиконання обов'язків щодо доглядання неповнолітніх дітей) - 21;

інші ст. — 23.

Охорона громадського порядку

За звичайний період 2019 року службою організовано та за допомогою сил особового складу відділення забезпечено публічну безпеку і порядок на 117 масових заходах, з яких: 28 — культурно-видовищного характеру, 40 — спортивного характеру, 32 — релігійного характеру, 3 — політичної спрямованості та 14 — іншого характеру. Участь у заходах взяли близько 14 тис. 215 чоловік.

Адміністративно-правозастосувальна діяльність

Протягом 11 місяців 2019 року працівниками підрозділу складено 3665 протоколів про адміністративні правопорушення, що на 26,8% більше, ніж за аналогічний період 2018 року (2890), в тому числі:

1. ст.130 КУпАП — керування т/з або суднами особами, які перебувають у стані алкогольного сп'яніння, наркотичного чи іншого сп'яніння або під впливом лікарських препаратів, що знижують їх увагу та швидкість реакції — 87 проти 72 (по 1 у селах Буцнів, Романівка, Баворів, Скоморохи, Івачів Долішній, Мишківичі, Прошова, Підгородне, Чернелів Руський; по 2 у селах Стегниківці, Плотича, Настасів, Красівка, Ступки, Велика Лука, Драганівка та смт Великі Бірки; по 3 у селах Великі Гаї, Петриків, Чистилів, Великий Глибочок та селищі Велика Березовиця; 4 — в с. Байківці та по 5 в селах Острів і Дичків);

2. ст.152 КУпАП — порушення державних стандартів, норм і правил у сфері благоустрою населених пунктів, правил благоустрою території населених пунктів — 246 проти 174;

3. ст.156 КУпАП — порушення правил торгівлі пивом, алкогольними, слабоалкогольними напоями і тютюновими виробами — 23 проти 14 (по 1 в селах Курники, Скоморохи, Домаморич, Довжанка, Велика Лука, Петриків; по 2 в селах Грабовець, Забойки, Мишківичі, Гровиця, Чистилів, Івачів Долішній та смт Велика Березовиця);

4. ст.173 КУпАП — дрібно хуліганство — 28 проти 39;

5. ст.173-2 КУпАП — вчинення насильства в сім'ї, невиконання захисного припису або не проходження колекційної програми — 159 проти 179;

6. ст.176 КУпАП — виготовлення, зберігання самогону та апаратів для його вироблення — 122 проти 56;



7. ст.177 КУпАП — придбання самогону та інших міцних спиртних напоїв домашнього виробництва — 6 проти 3;

8. ст.178 КУпАП — розпивання пива, алкогольних, слабоалкогольних напоїв у заборонених законом місцях або поява у громадських місцях у п'яному вигляді — 319 проти 304;

9. ст.180 КУпАП — доведення неповнолітнього до стану сп'яніння — 1 проти 5;

10. ст.182 КУпАП — порушення тиші — 5 проти 5;

11. ст.183 КУпАП — завідомо неправдивий виклик спеціальних служб — 177 проти 195;

12. ст.184 КУпАП — невиконання батьками або особами, що їх замінюють, обов'язків щодо виховання дітей — 54 проти 150;

13. ст.185 КУпАП — злісна непокорозаконоу розпорядженню або вимозі працівника міліції, члена громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону, військовослужбовця — 4 проти 5 та ін.

Дозвільна система

За 11 місяців 2019 року складено 117 протоколів про адміністративні правопорушення.

На території обслуговування зменшилась кількість таких злочинів, як: крадіжки вихватного майна — 207 проти 252, з яких 119 розкрито; крадіжки з квартир, будинків, дач та ін. — на 50,6% (39 проти 79); нанесення легких т/у — на 13,6% (57 проти 66); грабежі — на 85,7% (1 проти 7); службові злочини — на 50% (5 проти 10); хуліганства — на 71,4% (2 проти 7); незаконне поводження зі зброєю — на 50% (6 проти 12), у тому числі вогнепальною — на 50% (6 проти 12); угоні — на 60% (2 проти 5); у тому числі автомобілів — на 60% (2 проти 5); ТТУ — на 50% (1 проти 2).

Користуючись нагодою, начальник Тернопільського районного відділення поліції **Віктор Волощук** дякує за фінансову підтримку районуго відділення поліції голові Тернопільської районної ради **А.В. Галайку**, голові РДА **О.І. Похилому** та заступнику голови РДА **В.Б. Осядачу**, головам: **Байковецької ОТГ А.Р. Кулику**, **Великогаївської ОТГ О.А. Кохману**, **Настасівської ОТГ М.Я. Злонкевичу**, **Острівської с/р Б.П. Піщатину**, **Петриківської с/р В.М. Королю**, **Підгороднянської с/р С.В. Чапраку**.

Оголошення

ПОСЛУГИ

СТО «СПЕКТР», вул 15 квітня 44 а: ремонт двигунів, коробок передач, ходової частини, охолоджувальної і паливної систем, комп'ютерна діагностика автомобілів, чистка форсунок, рихтувальні і зварювальні роботи
☎677005502, 51-18-77

СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО

Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на утримання ☎0973732491
Продам гуртом та вроздріб саджанці чорної смородини.
☎0973944257

ПРОДАМ

Продам стінку у вітальню, м'яку частину (2 дивана + кутове з'єднання), довжина 4,5 м., 6 офісних тумб.
☎0987293522

ВТРАЧЕНО

Втрачено посвідчення учасника бойових дій, видане на ім'я Мінаєв Костянтин Дмитрович.

НЕРУХОМІСТЬ

Здам в оренду дві кімнати під офіс, площею 18-20 м кв., другий поверх на вул. 15 квітня, 44 а ☎ 0677005502

Куплю
ЗЕМЛЮ,
ГОРОДИ

Надаємо юридичну допомогу в переоформленні документів на землю: спадщина; сертифікати; приватизація городів

тел. 096 261 31 28

ПОНЕДІЛОК 23 ГРУДНЯ

06.00 М/с «Дуда і Дада». 06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 13.00,15.00,18.00,21.00,02.00, 05.20 Новини. 06.35,07.05,08.05,09.05 Доброго ранку, Країно! 09.30 Т/с «Росселла».

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 19.30,05.20 «ТСН». 09.25,10.20 «Життя відомих людей».

ІНТЕР

05.25,22.00 «Слідство вели...» з Л.Каневським». 07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 Новини. 07.10,08.10,09.20 «Ранок з Інтером».

ICTV

06.40 Факти тижня. 08.45 Факти. Ранок. 09.15,19.20 Надзвичайні новини з К.Стогнієм. 10.05 Секретний фронт. Дайджест.

СТБ

06.40,09.35 Т/с «Коли ми вдома». 11.30 МастерШеф. 15.35,18.55 Хата на тата.

НТН

05.25 Х/ф «Мій володар». 08.30,17.00,03.35 «Випадковий свідок».

ТЕТ

06.00 ТЕТ Мультиранок. 08.00,09.00,17.30,18.30,21.00 Одного разу під Полтавою.

УКРАЇНА

06.30,07.10,08.15 Ранок з Україною 07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 23.00 Сьогодні.

ВІВТОРОК 24 ГРУДНЯ

06.00 М/с «Дуда і Дада». 06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 13.00,15.00,18.00,21.00,01.55, 05.20 Новини. 06.35,07.05,08.05,09.05 Доброго ранку, Країно!

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 19.30,05.05 «ТСН».

ІНТЕР

05.25,22.00 «Слідство вели...» з Л.Каневським». 07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 Новини. 07.10,08.10,09.20 «Ранок з Інтером».

ICTV

06.30 Ранок у великому місті. 08.45 Факти. Ранок. 09.15,19.20 Надзвичайні новини з К.Стогнієм.

СТБ

05.55,10.20 Т/с «Коли ми вдома». 12.10 МастерШеф. 15.55,18.00 Хата на тата.

НТН

06.00 Х/ф «Жіночі радощі» 07.50,17.00,02.55 «Випадковий свідок».

ТЕТ

06.00 ТЕТ Мультиранок. 08.00,09.00,17.30,18.30,21.00 Одного разу під Полтавою.

УКРАЇНА

06.30,07.10,08.15 Ранок з Україною 07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 23.00 Сьогодні.

СЕРЕДА 25 ГРУДНЯ

06.00 М/с «Дуда і Дада». 06.30,07.05,08.05,09.10 Доброго ранку, Країно! 07.00,08.00,09.00,21.00,23.20, 02.00,03.50,05.05 Новини.

1+1

06.15 Х/ф «Обережно! Предки в хаті». 08.15 Х/ф «Оптом дешевше».

ІНТЕР

05.25,22.00 «Слідство вели...» з Л.Каневським». 07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 Новини.

ICTV

06.30 Ранок у великому місті. 08.45 Факти. Ранок. 09.15,19.20 Надзвичайні новини з К.Стогнієм.

СТБ

06.50,09.10 Т/с «Коли ми вдома». 11.00 МастерШеф. 15.20 Хата на тата.

НТН

05.45 М/ф «Дванадцять місяців». 06.45 М/ф «Василек-Телесік».

ТЕТ

06.00 ТЕТ Мультиранок. 08.00,09.00,21.00 Одного разу під Полтавою.

УКРАЇНА

06.30,15.00,19.00 Сьогодні. 07.30,01.50 Зоряний шлях.

ЧЕТВЕР 26 ГРУДНЯ

06.00 М/с «Дуда і Дада». 06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 13.00,15.00,18.00,21.00,23.10, 02.00,05.20 Новини. 06.35,07.05,08.05,09.05 Доброго ранку, Країно!

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 19.30,05.20 «ТСН».

ІНТЕР

05.25,22.00 «Слідство вели...» з Л.Каневським». 07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 Новини.

ICTV

06.30 Ранок у великому місті. 08.45 Факти. Ранок. 09.15,19.20 Надзвичайні новини з К.Стогнієм.

СТБ

07.10,09.35 Т/с «Коли ми вдома». 11.30 МастерШеф. 14.30 Хата на тата.

НТН

08.25,17.00,02.55 «Випадковий свідок».

ТЕТ

06.00 ТЕТ Мультиранок. 08.00,09.00,18.30,21.00 Одного разу під Полтавою.

УКРАЇНА

06.30,07.10,08.15 Ранок з Україною 07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 23.00 Сьогодні.

П'ЯТНИЦЯ 27 ГРУДНЯ

06.00 М/с «Дуда і Дада». 06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 13.00,15.00,18.00,21.00,01.05, 05.20 Новини. 06.35,07.05,08.05,09.05 Доброго ранку, Країно!

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 19.30,04.05 «ТСН».

ІНТЕР

05.25,23.00 «Слідство вели...» з Л.Каневським». 07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 Новини.

ICTV

06.30 Ранок у великому місті. 08.45 Факти. Ранок. 09.15,19.25 Надзвичайні новини з К.Стогнієм.

СТБ

06.00,11.20 Т/с «Коли ми вдома». 13.10,18.00 МастерШеф.

НТН

06.00 Х/ф «Вишвальниця в сунітках».

ТЕТ

06.00 ТЕТ Мультиранок. 08.00,09.00,18.30,21.00 Одного разу під Полтавою.

УКРАЇНА

06.30,07.10,08.15 Ранок з Україною 07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 23.00 Сьогодні.

СУБОТА 28 ГРУДНЯ

06.00 М/с «Дуда і Дада». 06.30,07.05,08.05,09.10 Доброго ранку, Країно! 07.00,08.00,09.00,21.00,23.30, 04.00,05.20 Новини.

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 19.30,04.05 «ТСН».

ІНТЕР

04.50 «Чекай на мене. Україна». 06.15 Х/ф «Великий переполох».

ICTV

06.50 Особливості національної роботи. 10.15,13.00 Х/ф «Хоббіт: Несподівана подорож».

СТБ

06.55 Прокинься з Ектором! 08.50 Зважені та щасливі. Фінал.

НТН

06.00 Х/ф «Чортова дюжина».

ТЕТ

06.00 ТЕТ Мультиранок. 10.30 М/ф «Врятувати Санту».

УКРАЇНА

07.00,15.00,19.00 Сьогодні. 07.30,04.45 Зоряний шлях.

НЕДІЛЯ 29 ГРУДНЯ

06.00 М/с «Дуда і Дада». 06.30,07.05,08.05,09.10 Доброго ранку, Країно! 07.00,08.00,09.00,21.00, 23.30,02.00,03.45,05.05 Новини.

1+1

06.00 Дитячий кінозал. 06.25,07.15 «Життя відомих людей».

ІНТЕР

05.35,11.00 «Орел і решка. Івлєєва vs. Бєднєков».

ICTV

06.10 Особливості національної роботи. 07.55 Т/с «Відділ 44».

НТН

05.20 Х/ф «Випадковий свідок».

ТЕТ

06.00 ТЕТ Мультиранок. 10.30 М/ф «Врятувати Землю».

УКРАЇНА

06.30 Сьогодні. 07.30,05.20 Зоряний шлях.

Футбол Тернопільщини

Відзначили найкращих у 2019 році!

У п'ятницю, 13 грудня, відбулася урочиста церемонія нагородження кращих команд та футболістів Тернопільщини «THE BEST — 2019», яка збирає всю футбольну громадськість нашого краю. Близько шестисот осіб відвідали це дійство у концерт-холі «Подолляни».

Захід розпочався з виступу військового оркестру 44-ї окремої артилерійської бригади, який є рекордсменом Книги рекорду України. В місті Соледа Донецької області військові музиканти заграли Державний Гімн України і вийшли на сцену в соляних шаптах на глибині 290 метрів, чим прославили не лише 44-ту бригаду, а й усі Збройні сили України. Ведучі святя нагадали, що саме цього року футбольна громадськість Тернопільщини відзначає 110-ту річницю з часу першого офіційного матчу на теренах Тернопільської області.



Учасники цього світського дійства привітали гучними оплесками почесних гостей: президента Української асоціації футболу, першого віцепрезидента УЄФА Олега Протасова та віцепрезидента УАФ, президента Асоціації ветеранського футболу України Олега Собуцького.

Після короткого відеофільму про найвагоміші події у футбольному житті нашої області у 2019 році голова Асоціації футболу Тернопільщини Тарас Юрик зупинився на головних пріоритетах у роботі Асоціації, подякував футболістам, тренерам, президентам та футбольним функціонерам, без яких не було би свята футболу.

Андрій Павелко акцентував увагу на інфраструктурних моментах, а саме на покращенні за останні роки матеріальної бази для занять футболом, відзначив збільшення географії учасників чемпіонату Тернопільської області. Приїхав до Файного міста Андрій Васильович не з порожніми руками, а подарував Асоціації футболу Тернопільщини футболку з автографами всіх гравців національної збірної України, яка здобула путівку на «Євро-2020». Але це був не єдиний подарунок. Він нагородив відзнаками та медалями Української асоціації футболу «За заслуги» ветеранів і дітячів футболу Тернопільщини.

Заслужені нагороди з рук Андрія Павелка, його заступників Олега Протасова та Олега Собуцького, Тараса Юрика, Голови Тернопільської обласної державної адміністрації Ігоря Сопеля отримали майстри шкірного м'яча, які в 2019 році стали чемпіонами та призерами в Лізі ветеранів, вищій, першій та другій лігах чемпіонату Тернопільської області серед дорослих, а також кращими в окремих номінаціях.

Переможці та призери отримали красиві кубки та оригінальні медалі, спеціально виготовлені до церемонії нагородження, лауреати – статуетки та призи від партнерів заходу.



Найголовніший чемпіонський Кубок із рук Тараса Юрика під звуки всесвітньо відомого хіта «We Are The Champions» отримав і підняв над головою капітан великогаївського «Агрона-ОТГ» Андрій Пастернак.

Окремо відзначено віце-чемпіона України з футзалу серед юнаків 2006-2007 років народження (U-13), а також двох кращих молодих футболістів серед хлопців та дівчат. Нагороди отримали вихованка тернопільського футболу, член збірної команди України (WU-19) Юлія Зубар і вихованець тернопільського футболу Олександр Сорока.

Впродовж церемонії нагородження з відеопривітаннями до кращих футболістів і тренерів Тернопільщини звернулися відомі футбольні особистості – легенда українського футболу, володар «Золотого м'яча», а сьогодні головний тренер національної збірної України Андрій Шевченко, легенда тернопільського футболу, колишній гравець тернопільської «Ниви», який відзначився хет-триком у ворота донецького «Шахтаря», колишній гравець бельгійського «Андерлехта», тренер молодіжки цього бельгійського футбольного клубу Олег Ящук, багаторазовий чемпіон України, володар Кубка УЄФА у складі донецького «Шахтаря», колишній гравець збірної України В'ячеслав Шевчук, провідний півзахисник донецького «Шахтаря» та збірної України Тарас Степаненко, легендарний український воротар, перший голкіпер, який на чемпіонатах світу з футболу не пропустив жодного м'яча в серії післяматчевих пенальті Олександр Шовковський.

Не оминули увагою цей захід і дітячі мистецтв. Футбольну громадськість нашого краю привітали народний артист, співак, поет, композитор, актор, ведучий і музичний продюсер Олександр Пономарьов, український музикант, лідер гурту «Kozak System» Іван Леню. Інші майстри мистецтв тишили публіку безпосередньо в залі для урочистостей.

Головною VIP-зіркою вечора став фронтмен рок-гурту «СКАЙ» Олег Собчук. Спершу відбувся презентація кліпу з його піснею «Кожного дня» – однією з найкращих пісень 6-го альбому гурту «СКАЙ» «Рідкісні Птахи», що торік здобув нагороду від «Best Music як bestseller». А одразу після демонстрації кліпу Олег Собчук під оплески учасників і гостей святя потішив публіку однією зі своїх хітових пісень. Неймовірно красиві та шоу-белету продемонстрували дівчата з клубу «STARANCE» та шоу-бару «MOONLIGHT».

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЯХ

Чемпіонат Тернопільщини серед ветеранів

«Кращий воротар»: Віктор Назарук («Агрон-Агропродсервіс-Ветеран»).

«Кращий захисник»: Микола Дума (ФК «Гай-Шевченківські»).

«Кращий півзахисник»: Василь Гуменюк («Медобори»).

«Кращий бомбардир»: Андрій Засядко (ФК «Ланівці-ОТГ», 12 м'ячів).

«Кращий тренер»: Анатолій Яцина («Ветеран», Тернопільський р-н).

«Кращий гравець»: Богдан Іванців («Агрон-Агропродсервіс-Ветеран»).

Друга ліга чемпіонату Тернопільської області

«Кращий воротар»: Юрій Зянько («Поділля» Васильківці Гусятинського р-ну).

«Кращий захисник»: Святослав Вітровий (ФК «Козова»).

«Кращий півзахисник»: Роман Бардокін («Колос», Зборів).

«Кращий бомбардир»: Сергій Полянчук («Медобори», Зелене Гусятинського р-ну).

«Кращий тренер»: Степан Клемот («Медобори»).

«Кращий гравець»: Сергій Полянчук («Медобори»).

Перша ліга чемпіонату Тернопільської області

«Кращий воротар»: Ярослав Гаращук («Скала-Айва», Скала-Подільська).

«Кращий захисник»: Євген Щербатюк (ФК «Вишнівець»).

«Кращий півзахисник»: Віктор Слободян («Вся Україна – Колос», Бучачі).

«Кращий бомбардир»: Роман Мельник («Зоря», Хоростків) – 21 забитий м'яч.

«Кращий тренер»: Євген Радкевич («Дністер», Заліщики).

«Кращий гравець»: Михайло Рябий («Дністер»).

Вища ліга чемпіонату Тернопільської області

«Кращий воротар»: Сергій Чиж («Збруч-Агробізнес», Підволочиськ).

«Кращий захисник»: Юрій Соколовський («Ароніва», Заводське).

«Кращий півзахисник»: Тарас Гром'як («Нива», Теревовля).

«Кращий бомбардир»: Андрій Донець («Збруч-Агробізнес») – 12 забитих м'ячів.

«Кращий тренер»: Роман Курдупель («Агрон-ОТГ», Великі Гаї).

«Кращий гравець»: Тарас Червонецький («Агрон-ОТГ»).

Знай наших!

Тернопільські боксерки привезли медалі!

Тернополянка, вихованка боксерського клубу «Шкіряна рукавичка», представниця обласної дитячо-юнацької спортивної школи з греко-римської боротьби (відділення боксу) Каріне Айрапетян під керівництвом Руслана Фірмана стала чемпіонкою України серед дівчат, молоді та юніорок. Вона перемогла у ваговій категорії 75 кг на змаганнях пам'яті заслуженого тренера України Валерія Дем'янова, що нещодавно відбулися в Івано-Франківську.



Раніше вона у складі збірної України з боксу здобула бронзову медаль XII International Boxing Tournament «Scorpion Cup 2019» у польському Щецині (вагова категорія 70 кг).

Срібними призерками звітменго турніру стали спортсменки спортивного клубу «Шкіряна рукавичка» Каріна Вовк (вага 54 кг) та Олеся Крисюк (81 кг).

У змаганнях узяли участь представниці десяти країн: Польщі, Ізраїлю, Норвегії, Данії, Сербії, Словаччини, України, Білорусі, Литви та Німеччини.

Тарас Радь здобув дві «бронзи»



Наразі у здобутку нашого земляка вже дві бронзові нагороди. Зокрема, одну медаль Тарас завоював у класі LW 10-12 у лижних перегонах на 10 км з результатом (30:35.2).

Ще одну «бронзу» тернополянин виборов у лижних перегонах спринт у змішаній естафеті в складі команди України № 1. Окрім Тараса, в «четвіркці» виступали також Олександра Кононова, Павло Баль та Людмила Ляшенко.

Етап Кубка світу з лижних перегонів з 9 до 20 грудня триває у норвезькому Ліллегаммері. В складі Національної паралімпійської збірної команди України із зимових видів спорту серед спортсменів з ураженнями опорно-рухового апарату та порушеннями зору виступає і представник Тернопільського «Інваспорту», студент факультету фізичного виховання Тернопільського національного педагогічного університету імені В. Гнатюка, майстер спорту України міжнародного класу з біатлону Тарас Радь.

Тренер спортсмена – заслужений працівник з фізичної культури та спорту України, заслужений тренер України Віктор Федорчак.

Життя як воно є

Даруйте радість, не криючись!

«Не можу повірити, що наша дочка — злодійка. Вона витягує гроші то у мене, то у чоловіка. Потроху, тому ми не відразу помітили. Тільки коли стали вести облік готівки в гаманцях. Ніяк не збагну, що робити. У цьому віці не знаєш, як поводитися з підлітками. Боюся нашкодити», — надіклася моя однокласниця.

Вікторія — їхня єдина дитина. Їй 15 років, і досі вони не помічали, що є якісь проблеми. Сім'я доволі забезпечена, можуть дозволити кілька закордонних поїздок в рік. Кишенькових грошей у дівчинки достатньо. У школі вчиться добре. Вчителі на неї ніколи не скаржилися. Виконавча, відомульна.

Товариш по темі, що вона регулярно краде з гаманців своїх батьків, ошелешила, як грим серед ясного неба. Обоє батьків абсолютно не знали, як вчинити в цій ситуації.

На щастя, вистачило розуму не діяти зопалу, а спробувати все з'ясувати. Припущення були найрізноманітніші, аж до найстрашніших. Вирішили постежити за дівчинкою: куди вона ходить і чим займається у вільний час, поки батьків немає вдома. Тож звернулися в мій офіс приватного детектива. Звичайно ж, я погодився допомогти.

Спостерігаючи за Вікторією, я ходив за нею слідом — від будинку до школи, від будинку до художньої школи, книжкового магазину, бібліотеки. Мало хто сьогодні ходить в бібліотеки, тому ця дитина все більше інтригувала мене. Потім вона повернулася додому. І так кілька днів поспіль. Абсолютно нічого підозрілого.

Таких дітей з багатих сімей нині ще пошукати треба. Адже здебільшого вони тусуються в клубах, п'ють пиво та в гаджетах зависають, на перший погляд.

Але, мабуть, в тихому болоті... Вранці в п'ятницю зателефонувала мати Вікторії і стривоженим голосом повідомила, що з

гаманця знову зникли гроші.

Того дня після школи дівчинка попрямувала не додому, як завжди, а в протилежному напрямку.

Сіла в автобус, проїхала шість зупинок. Вийшла біля супермаркету і зайшла в магазин. Вийшла з двома важкими пакетами, попрямувала пішки вздовж вулиці, обгородженій залізним парканом.

Я йшов за дівчинкою на відстані 30-ти метрів. Стежити за нею було дуже легко, вона навіть не намагалася ховатися, не оглядалася. Пройшовши метрів 300, вона раптом зникла з мого поля зору. Я бігом побіг до того місця, де бачив її всього секунду тому, і опинився біля залізної хвіртки. Поруч висіла табличка «Дитячий будинок №11». Раптом почув радісний дитячий крик: «Ура! Вікуся прийшла».

Кризь паркан було відкладено різною смакотою. Очевидно, що її знали не тільки діти, а й персонал, тому що вони спілкувалися, як старі знайомі.

Я стояв, дивився на цю карти-



на подарунки тільки свої кишенькові, але їх не вистачало на те, щоб раз на тиждень пригостити солодощами 20 дітей.

Вона боялася, що батьки не зрозуміють її і не захочуть допомогти, тому тягала потроху з гаманців, вважаючи, що мама і тато не помітять незначної для них втрати.

З'ясувалося, що п'ятнадцятирічній дівчинці значно приємніше дарувати подарунки, ніж отримувати подарунки.

Цього року родина відмовилася від двох поїздок на відпочинок, а всі заощаджені гроші витратили на те, щоб купити для дитячого будинку найнеобхідніше.

Вона плакала і батьки Віки, коли я їм розповідав про те, що побачив. Напевно, від того, що виспровадили дочку, якою можна посправжньому пишатися.

Вони поговорили потім зі своєю дочкою і з'ясували, чому вона крапа.

Виявилася, що по телевізору вона побачила програму про дитячий будинок, розташований в нашому місті, і їй захотілося хоч якось порадувати дітлахів.

Спочатку вона віддала дітям всі свої іграшки, потім витратила

на подарунки тільки свої кишенькові, але їх не вистачало на те, щоб раз на тиждень пригостити солодощами 20 дітей.

Вона боялася, що батьки не зрозуміють її і не захочуть допомогти, тому тягала потроху з гаманців, вважаючи, що мама і тато не помітять незначної для них втрати.

З'ясувалося, що п'ятнадцятирічній дівчинці значно приємніше дарувати подарунки, ніж отримувати подарунки.

Цього року родина відмовилася від двох поїздок на відпочинок, а всі заощаджені гроші витратили на те, щоб купити для дитячого будинку найнеобхідніше.

Здоров'я та краса

Насіння льону: корисні властивості

Воно містить усі необхідні для організму людини рослинні білки і мікроелементи. У його складі у великій кількості наявні ненасичені жирні кислоти: Омега-3, Омега-6, Омега-9, фолієва кислота, вітамін Е, фітогормони та клітковина. Тому насіння льону так широко застосовують у медицині — як у традиційній, так і в народній.

Гастрит і проблеми з кишечником

Насіння льону покращує обмін речовин, виводить шлаки і токсини, активує моторику кишечника, відновлює водно-сольовий баланс, регулює жировий обмін, зменшує кількість холестерину, має протиракову дію.

Схуднення

Клітковина розбухає у шлунку. Це створює відчуття ситості, тому ви не відчуваєте голоду. Отже, набагато покращує спалювання жирів. При цьому прискорюються обмінні процеси, знижується рівень цукру і холестерину. Нормалізується гормональний фон.

Вранці та ввечері з'їдайте по 2 столові ложки насіння, запиваючи великою кількістю рідини.

Покращення стану волосся

3 ст. ложки насіння всипати до 3 л окропу і настояти кілька годин. Потім процідити і ополоснути волосся після миття.

Цей засіб допоможе попередити посіченість і ламкість, розгладить й ущільнить волосся, підживить цибулини.

Насіння льону в косметології

Його використовують у складі масок як засіб від зморщок, прищів, сухості і лущення шкіри.

Маска з крохмалем

Склад: насіння — 1 ч. л., крохмаль — 15 г, вода — 0,3 скл., вітамін В6 — 12 крапель.

Прокип'ятити насіння льону 3 хвилини. Трохи остиудити, процідити, відміряти 30 мл. Додати в теплий кисіль вітамін, картопляний крохмаль. Нанести на обличчя, змити теплою водою.

Маска з косметичною глиною

Склад: насіння льону — 1 ч. л., глина зелена — 1 ч. л., вода — 0,3 склянки.

Закип'ятити воду, залити насіння, накрили і залишити на 2-3 години. Процідити, додати косметичну глину, нанести рівним шаром. Змити через 15 хвилин.

Маска зі сметаною

Склад: насіння льону — 1 ч. л., сметана — 2 ст. л.

Перемолоти насіння на борошно, з'єднати зі сметаною. Залишити на 30 хвилин. Нанести маску товстим шаром, залишити на 15 хвилин. Змити, змастити обличчя кремом.

Маска з ромашкою

Склад: ромашка — 2 ст. л., насіння льону — 1 ст. л., вода — 300 мл.

Закип'ятити воду, додати ромашку, по-



варити хвилину, настояти до повного охолодження. Процідити. Додати у відвар насіння, розмішати і закип'ятити. Залишити на годину. Процідити, змочити в киселі марлю, складену в 4 шари, накрили обличчя, залишити на 20 хвилин, змити прохолодною водою.

Ліфтинг-маска з бананом і вівсянкою

Склад: банан — 50 г, кисіль з льону — 40 мл, вівсяну муку — 1 ч. л.

Приготувати кисіль з розрахунку 1 ч. л. насіння на 100 мл окропу. Шматочок стиглого банана розім'яти, з'єднати з киселем. Додати вівсяну муку (можна змолоти пластівці). Перемішати. Нанести маску на обличчя і шию, залишити на 30 хвилин. Змити прохолодною водою.

Цікаво знати



Касторова олія — для пишного цвітіння

Завдяки касторовій олії цвітіння стає пишним і більш тривалим, а квіткові головки отримують насичений колір.

Літрову пляшку наповнюють відстояною водою кімнатної температури і додають в

Щоб квіти в будинку цвіли пишно і довго

Садівники рекомендують в період бутонізації вносити підживлення.

неї 1 ч. л. рицинової олії. Далі кришку щільно закривають і ретельно збовтують вміст, щоб не обпалити коріння рослини.

Відразу ж після збовтування, поки олія не піднялася, поливають квіти. Якщо рослина цвіте раз на рік, то достатньо однієї такої підгодівлі.

Якщо квітує постійно, то підгодовувати її можна 1 раз на місяць.

Крапля йоду — і герань не впізнати!

Дуже хорошим підживленням є йодована вода: 1 краплю йоду розчинити в 1 л води і полити цим розчином, скеровуючи



струмінь вздовж контуру стінок горщика. Не варто зловживати, щоб не спалити коріння! Достатньо використати 50 мл. Після такого поливу герань безперервно і чудово цвіте!

Мудрість, перевернена часом

Є над чим замислитися

«Людина ласкава душі своїй чинить добро, а жорстока замучує тіло своє» (Книга притч Соломонових, 11:17)

Одна жінка працювала на м'ясокомбінаті. Якось наприкінці робочого дня зайшла в морозильну камеру, і раптом двері за нею зачинилися. Вона щосили кричала і стукала, але марно — ніхто її не чув: більшість робітників уже пішли.

Через п'ять годин, коли смерть здавалася неминучою, двері відчинилися. На порозі стояв охоронець заводу.

Жінка дивом врятувалася від смерті. Пізніше вона запитала в чоовіка, чому він вирішив перевірити морозильну камеру, адже це не було його обов'язком.

Він відповів: «Я працюю на цьому заводі вже 15 років, сотні людей щодня приходять повз мене, але ви — одна з небагатьох, хто вітається зі мною вранці і прощається ввечері. Того дня, проходячи мені, сказав, як завжди, привіт». Але після робочого дня я не почув вашого: «Бувайте, побачимося завтра». Тож зрозумів, що щось трапилось, і вирішив перевірити територію комбінату».



Все буде смачно

Сядемо до столу разом на Святвечір...

Згідно з давньою українською народною традицією, у переддень Різдва збирається за столом уся велика родина. Хоча й припадає свята вечерея на останній день Різдвяного посту і всі страви, які готують господині, — пісні, називається вона багатою вечерею, бо на столі — 12 страв. Обов'язковою і головною є кутя — символ родючості та достатку.

Кутя

Інгредієнти: пшениця – 1 скл., мак – 100 г, горіхи – 100 г, мед – 1-3 ст. л., цукор – за смаком.

Приготування. Пшеницю добре промиваємо, заливаємо окропом та варимо на повільному вогні 2-3 години. Мак заливаємо окропом, накриваємо кришкою та залишаємо на 30-40 хвилин. Зливаю воду та перетираємо. Горіхи дрібно січемо. Змішуємо зварену пшеницю, мак, мед, цукор та горіхи.

Узвар

Інгредієнти: сушені яблука – 200 г, сушені груші – 200 г, чорнослив – 200 г, вода – 3 л, мед – 200 г.

Приготування. Яблука та груші варимо 15 хвилин. Додаємо чорнослив та варимо ще 10-15 хвилин. Даємо постояти 4-5 годин. Проціджуємо узвар, додаємо рідкий мед. Можна додати роззвин, вишні.



Борщ із вушками

Інгредієнти для борщу: буряк – 600-700 г, цибуля – 1 шт., грибний відвар – 3 л, лимонний сік – 2 ст. л., лавровий лист, сіль, перець, зелень кропу.

Інгредієнти для вушок: білі сушені гриби – 100 г, цибуля – 1 шт., борошно – 150 г, вода – 50 г, олія – 1 ст. л., сіль, перець.

Приготування. Гриби замочуємо у 3 л води та варимо до готовності. Грибний відвар зливаємо та проціджуємо. Буряк варимо до готовності. Цибулю підсмажуємо. Гриби перемелюємо на м'ясорубці, додаємо до цибулі, солимо, перчимо, смажимо 3-4 хвилини. На робочу поверхню просіюємо борошно, робимо в ньому невеличку ямку, додаємо сіль, олію, поступово додаючи воду, вимішуємо м'яке тісто, як на вареники. Розкладаємо начинку, квадратики тасточки. Викладаємо начинку, складаємо тісто трикутником, защипуємо краї. Відварюємо вущка в підсолоній воді та змащуємо олією.

Зварений буряк натираємо на грубій тертці. Цибулю обсмажуємо до золотистого кольору, додаємо буряк та лимонний сік, тушуємо 3-5 хвилин. Висипаємо у киплячий грибний відвар, додаємо лавровий

лист, сіль, перець. На тарілку викладаємо вущку, заливаємо борщем, посипаємо зеленню.

Вареники

Інгредієнти для начинки: тире картопляне – 200 г, цибуля – 1 шт., сіль, перець.

Інгредієнти для тіста: олія – 1 ст. л., борошно – 300 г, відвар картопляний – 200 мл, сіль – щіпка.

Приготування. Картоплю варимо до готовності. Цибулю підсмажуємо до золотистого кольору. Картоплю відціджуємо (відвар не виливаємо), розминаємо, додаємо цибулю, вимішуємо. Солимо та перчимо. Борошно просіюємо. Долимо сіль та олію та теплий картопляний вивар. Вимішуємо, розкачуємо тонким шаром. Склянкою видавлюємо палянички. На кожну кладемо начинку та формуємо вареники. Відварюємо у підсоленій воді з лавровим листом. Змащуємо смаженою цибулею.

Голубці

Інгредієнти: капуста – 2 кг, картопля сира – 1 кг, цибуля – 2-3 шт., часник – 3-4 зубки, перець, вода – 750 мл, олія – 3 ст. л.

Приготування. Капусту пропарюємо. Картоплю тремо на грубій тертці, відтискаємо рідину. Цибулю ріжемо кубиками та підсмажуємо на сковорідці, додаємо порізані гриби, смажимо до готовності (якщо гриби сухі, вимочуємо їх та трішки відварюємо). Змішуємо з картоплею, солимо, перчимо.

Формуємо голубці, складаємо їх в каструлю, дно якої встелене капустяним листям, заливаємо підсоленою водою та додаємо 3 ст. л. олії. Запікаємо в духовці 1 годину.



Риба з грибами

Інгредієнти: риба – 1 кг, гриби – 500 г свіжих або 50 г сухих, цибуля – 3-4 шт., олія – 60 мл, гірчиця (порошок) – 1 ч. л., часник – 2-3 зубки, сіль.

Приготування. Рибу ріжемо порційними шматками. Солимо та натираємо часником, залишаємо на кілька годин в холодному місці.

Дно жаростійкої форми вистеляємо цибулею, зверху викладаємо порізані гриби, рибу, цибулю. Воду змішуємо з олією та гірчицею і заливаємо так, щоб вона ледь прикривала верхній шар цибулі. Накриваємо кришкою та запікаємо 50-60 хвилин.

Оселедець карпатський

Інгредієнти: оселедець – 1 кг, цибуля – 200 г, морква – 200 г.

Для маринаду: олія – 350 г, оцет – 2-3 ст. л., цукор – 1 ст. л., сіль, перець.

Приготування. Нарізуємо філе на подовгасті шматки, злегка відбиваємо. Цибулю та моркву нарізаємо соломкою, викладаємо на оселедець. Загортаємо рулетик, сколюємо шпажкою. Викладаємо в тарілку і заливаємо маринадом. Залишаємо на 10-12 годин.



Шулики з медом

Інгредієнти: борошно – 3 скл., вода – 1 скл., сода – ½ ч. л., олія – 2/3 скл., мак – 1 скл., мед – 1 скл., кориця – до смаку, сіль – щіпка.

Приготування. Борошно просіюємо та робимо у ньому заглибину, додаємо сіль, воду та пів склянки олії. Замішуємо тісто і даємо йому трохи постояти. Перетираємо мак до появи молочка. Вимішуємо ще раз тісто, розкачуємо коржі товщиною 1 сантиметр, робимо ромбовидні нарізи, притомлюємо, вимочуємо в гарячій сковороді, змащеній олією. Ламаємо коржі у надрізах, складаємо у глибокий посуд, змішуємо з маком та медом, додаємо корицю.

Пампухи

Інгредієнти: борошно – 5 скл., дріжджі сухі – 1 ст. л., цукор – 3 ст. л., сіль – 1/2 ч. л., олія – 3 ст. л., тепла вода – 2 скл., цукрова пудра.

Приготування. Борошно просіюємо, змішуємо з сухими інгредієнтами, поступово вливаємо олію та воду. Замішуємо м'яке тісто та ставимо в тепле місце. Воно має збільшитися вдвічі.



Трохи обминаємо тісто, розкачуємо шар товщиною 2 см. Склянкою витискаємо пампухи. Даємо підійти 15 хвилин. У казані розігріваємо олію та смажимо на середньому вогні до золотистого кольору. Викладаємо пампухи на серветку. Посипаємо цукровою пудрою.

Грибна підлива

Інгредієнти: гриби сушені – 30 г (або 300 г свіжих), цибуля – 200 г, борошно – 2-3 ст. л., олія – 2-3 ст. л., сіль, перець.

Приготування. Цибулю обсмажуємо на олії. Гриби відварюємо до готовності, дрібно ріжемо, додаємо до цибулі, тушуємо ще 2-3 хвилини. На сухій сковороді обсмажуємо персієне борошно до золотистого кольору, вливаємо, щоб не було бульбон, добре розморуємо, щоб не було грибочок, варимо 3-4 хвилини. Додаємо грибочок з цибулею і даємо покипіти до загущення. Подаємо до голубців або вареників.



Грибна юшка з рисом

Інгредієнти: сушені гриби – 1,5 скл., рис – 0,5 скл., цибуля – 1 шт., кольрабі – 1 шт., морква – 2 шт., корінь петрушки – 1 шт., картопля – 2 шт.

Приготування. Гриби замочуємо, ріжемо, варимо на малому вогні 40 хвилин. Рис промиваємо, додаємо до грибів. Картоплю, моркву, кольрабі, петрушку ріжемо, додаємо до юшки. Солимо, перчимо, варимо до готовності. Цибулю пасеруємо до м'якості та додаємо до юшки.

Квасоля з грибами

Інгредієнти: квасоля – 300 г, сушені гриби – 50 г, цибуля – 2 шт., часник – 2-3 зубки, сіль.

Приготування. Гриби та квасолю замочуємо. Варимо до готовності. Дрібно нарізану цибулю смажимо на олії, борошно підсмажуємо на сухій сковороді до золотистого кольору. Змішуємо усі інгредієнти, солимо та додаємо часник.

Смачно!

Колядуємо з дітьми

Пречиста Діва породила Сина

В Вифлеємі у вертепі сталася новина,
Там Пречиста Діва-Мати породила Сина.
Хори ангельські співають,
Славу із висот звіщають
І мир людям на землі.

Дивне чудо ангел з неба пастирям голосить
І поклоном до Ісуса поспішати просить.
Пастирі йдуть, поспішають,
До вертепу прибігають,
Щоб віддати Богу честь.

А за зіркою владики йдуть зі сходу просто
І приносять зі собою ладан, миро, золото;
І до Ірода вступити
І його про те питають,
Де Месія народивсь.

І ми нині з пастирями до вертепу йдімо,
В гурті з ними і з царями дар Христу несимо:
Серця наші чисті, щирі,
Душі непохитні в вірі,
Всю надію і любов!

Прилетіли ангелята

Прилетіли ангелята, як пташата з неба,
І співали всі Дитятку весело, як треба:

«Гей же, гей же! О Ісусе!
Гей же, гей же! Слава!»
Та будили там пастирів
Всю нічку – до ранця.

Голосили, що на світі сталася новина:
Діва в яслах днесь на сніні породила Сина,

Боже Дитя, всіх Владику. Пастирі, вставайте,
Біжіть скоро до вертепу, Його повітайте!

«Слава! Слава!» – голосили в час Твого приходу
І мир людям, як відкрив Бог нам своєю природу.

А для людського спасення в тілі народився,
Творець світа, Давець скарбів в яслах положився.

Поспішим ми до вертепу, поклін Му віддаймо
І весело «Гей же, гей же!» Йому заспіваймо.

Гей же, гей же! О Ісусе!
Гей же, гей же! Слава!
За щасливу тую нічку
Вічна Тобі хвала!

Тідем, пане-брате

Підем, пане-брате, від хати до хати
Чистим серцем добрим людям заколядувати.

Народився не в багатстві і не між царями,
А в бідненькій стайні в полі, поміж пастухами.

Тоді була темна нічка, ангели злетіли
І пастушків біднесеньких зі сну побудили.

Ой не спали пастушечки, скоро поспішали,
Народженному Ісусу свій поклін віддали.

